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Absence de dispositif national clair dédié aux hommes victimes de violences
Question écrite n° 10022

Texte de la question

M. José Gonzalez attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'absence de dispositif national clair et visible
dédié aux hommes victimes de violences intrafamiliales. Si le Gouvernement rappelle régulièrement l'existence
de plusieurs numéros d'appel (notamment le 116 006 et le 3039), force est de constater que leur visibilité
publique demeure extrêmement faible en comparaison avec le 3919, numéro national reconnu et largement
médiatisé, mais réservé aux femmes. Or selon l'enquête Cadre de vie et sécurité menée par l'INSEE et
l'ONDRP, environ 130 000 hommes seraient victimes de violences conjugales chaque année en France, soit
près d'un tiers du total des victimes recensées. Ces chiffres, bien qu'inférieurs à ceux concernant les femmes,
révèlent une réalité trop souvent passée sous silence : les hommes peuvent également subir des violences
conjugales et intrafamiliales, qu'elles soient physiques, psychologiques, économiques ou sexuelles. Plusieurs
études soulignent par ailleurs que les hommes victimes tendent moins que les femmes à solliciter de l'aide
extérieure. Cela s'explique par des tabous sociaux, la crainte d'être perçus comme faibles, ou encore la peur de
ne pas être pris au sérieux. Dans ce contexte, le manque de visibilité d'un dispositif public clair et reconnu
accentue leur isolement et renforce l'invisibilisation de leur souffrance. Protéger les femmes et lutter contre les
violences qu'elles subissent, dont l'ampleur et la gravité sont incontestables, doit rester une priorité nationale.
Pour autant, cet impératif ne saurait justifier que l'on piétine le principe fondamental d'égalité devant le service
public, en réduisant au silence une autre catégorie de victimes. Toute victime mérite d'être écoutée et
accompagnée. Il ne s'agit donc pas uniquement d'élargir le champ du 3919 dont le Gouvernement a déjà précisé
les limites d'extension, dans ses réponses à d'autres parlementaires, mais bien de constater l'insuffisance de
propositions concrètes et constructives sur ce sujet. L'enjeu est désormais d'ouvrir de véritables pistes de
réflexion commune afin de renforcer la protection des victimes aujourd'hui oubliées, pour que chacun bénéficie
d'une protection sans distinction. En conséquence, M. le député demande à M. le ministre quelles mesures
concrètes il entend prendre pour garantir une égalité réelle de traitement et de visibilité entre toutes les victimes.
Il lui demande, en particulier, s'il entend créer un numéro équivalent spécifiquement dédié aux hommes,
bénéficiant d'une visibilité nationale et de campagnes de communication massives, ou, à défaut, doter les
dispositifs existants (116 006, 3039) de moyens de communication et de reconnaissance institutionnelle
comparables à ceux du 3919. Il lui demande enfin si le Gouvernement reconnaît que la situation actuelle
entretient une rupture d'égalité et contribue à invisibiliser les hommes victimes, en contradiction avec les
principes républicains d'universalité et d'égalité de traitement devant le service public.
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